2020年全国财政收入 同比下降3.9%

财政部28日发布数据显示, 2020年,全国一般公共预算收入 182895亿元,同比下降3.9%。

其中,2020年,中央一般公共预 算收入82771亿元,同比下降7.3%; 地方一般公共预算本级收入 100124亿元,同比下降0.9%。全国 税收收入154310亿元,同比下降 2.3%; 非税收入28585亿元, 同比下 隆11.7%

"2020年一至四季度,全国一般 公共预算收入增幅分别为 -14.3%、-7.4%、4.7%、5.5%,呈现一 季度收入大幅下降后二季度触底回 升、三季度由负转正、四季度持续向 好的态势。"财政部有关负责人说。

从主要税收收入项目来看,

2020年,国内增值税56791亿元,同 比下降8.9%:国内消费税12028亿 元,同比下降4.3%:企业所得税 36424亿元,同比下降2.4%;个人所 得税11568亿元,同比增长11.4%; 进口货物增值税、消费税14535亿 元,同比下降8.1%;关税2564亿元, 同比下降11.2%。

财政支出方面,2020年,全国一 般公共预算支出245588亿元,同比 增长2.8%。其中,中央一般公共预 算本级支出35096亿元,同比下降 0.1%;地方一般公共预算支出 210492亿元,同比增长3.3%

从主要支出科目来看,2020年, 教育支出36337亿元,同比增长 4.4%;社会保障和就业支出32581 亿元,同比增长10.9%;卫生健康支 出19201亿元,同比增长15.2%:农 林水支出23904亿元, 同比增长 4.4%;交通运输支出12195亿元,同 比增长3.2%

'在坚决落实政府过紧日子要 求的同时,疫情防控、脱贫攻坚、基 层'三保'等重点领域支出得到有力 保障。"这位负责人说。

此外,数据显示,2020年,全国 政府性基金预算收入93489亿元,同 比增长10.6%;政府性基金预算支 出117999亿元,同比增长28.8%。 全国国有资本经营预算收入4778亿 元,同比增长20.3%;国有资本经营 预算支出2544亿元,同比增长

生态环境部:

坚决遏制人工造景 "大树进城"等生态形式主义

当前,一些地方生态 建设违背自然规律,热衷人工造景、"大树进城" 生态环境部自然生 态保护司司长崔书红28 日表示,坚决遏制生态形 式主义、官僚主义问题。

在生态环境部当天 举行的新闻发布会上,崔 书红说,当前部分地方违 背规律搞保护和修复等 生态形式主义问题不同 程度存在。有些地方不 能坚持山水林田湖草是 生命共同体的系统观,违 背规律,简单捆绑"林草 项目"、搞"错位建设";有 些地方政绩观扭曲,急功 近利,重人工建设,轻自 然修复,热衷人工造景, "大树进城"、河流砌底, 简单快干;有些地方重建 设轻管护,平时对项目建 设不闻不问,项目验收走 过场,一验了之等。

他表示,生态保护修 复从项目立项论证、项目 实施监理到项目验收,防 止生态形式主义相关标准 规范还不够完善,指导还 不够到位。生态环境部将 结合中央生态环境保护督 察、"绿盾2020"自然保护 地和黑臭水体整治强化监 督检查等工作实施"双查 机制,继续严厉查处生态 形式主义问题,继续紧盯 问题整改。

生态环境部还将建 立和完善贯穿全过程的 生态保护修复监管标准 技术规范体系,建立生态 保护修复全过程监督评 估机制,强化生态修复工 程环境影响评价,强化项 目实施跟踪监测,开展生 态保护修复成效评估

/新华社

他在野外被"炸"了四次?!

-师燕超的"爆炸"人生



天津大学建筑工程学院副院长、民用建筑抗爆专家师燕超(右 -)在做野外爆炸试验前期准备(资料照片

说起爆炸,普通人可能会感到 害怕甚至避而不谈,但38岁的师燕 超却总会滔滔不绝地讲上一阵子。

这个青年天天"搞爆炸",不是 为了制造危险,恰恰是为了守护安

"你看,超压荷载12兆帕能测出 这样的波形真是很难得,测到的数 据也很完美!"天津大学建筑工程学 院副院长师燕紹在电脑上向记者展 示着自己测出的近距离爆炸荷载时 程曲线图。

师燕超的脸上洋溢着笑容,别 人看得出他的喜悦——这项科研成 果填补了世界上该领域的空白,建 立了全新的近距离爆炸荷载统计模 型;但只有他自己知道,这个笑,是 多么的来之不易——为做这个研 究,他和团队连续攻关两年,在野外 被"炸"了四次。

民用建筑抗爆专家师燕超本来 是学习土木工程专业的,学生时代 的一次访学经历,让他开始对建筑 抗爆产生兴趣,并在这个"冷门"行

"从全世界范围看,百姓的生活 中可能会遇到恐袭爆炸或意外爆炸, 因此,根据需要对重要建筑进行抗爆 设计十分必要,而分析确定建筑可能 面临的爆炸荷载是关键。"师燕超说, 远距离爆炸荷载相对好测,但国际常 用的确定爆炸荷载的经验公式和图 表均未考虑炸药形状、起爆点位置等 不确定性,用其计算近距离爆炸荷载 实际误差可能高达500%。

师燕超意识到,必须建构一种

新型的近距离爆炸荷载模型,确定 近距离爆炸强度的动态曲线。但 是,近距离爆炸往往伴随高温、火 焰、电磁辐射等干扰因素,其测试是 个国际性难题。

在历经数十次的试验方案论证 后,2017年起,他和团队开始进行野 外近距离爆炸试验。

"近距离爆炸荷载测试必须保 证试验建筑物的刚度,这样才能使 其在被炸时震动干扰不至干太大。 开始我们采用了实际的钢筋混凝土 结构做试验,结果……"师燕超叹了 口气,指着电脑屏幕上第一次试验 获取的爆炸荷载时程曲线图说,"你 看这个曲线,震动干扰太大了

差不多半年后,师燕超第二次 来到试验基地,这次他选择了很厚 的钢板作为被爆炸物,为了稳定,将 钢板直接固定在地面上测试,没想 到还是没测出符合爆炸荷载变化规 律的曲线。

一次试验,需要很长时 间,中间要经过无数次论证,而且每 次野外爆炸试验,还可能会面临装 在被爆炸物上的传感器被破坏等突 发状况。"师燕超说,第三次又没成 功,而此时,一些跟他搞测试的学生 都已经毕业了

"接力干吧。"时间已经到了 2019年8月,师燕超带着一些新补充 进来的团队成员,第四次来到试验 场。这一次,他们先在地面固定好 架子,然后把厚钢板固定在架子上, 室固安装并调试好传感器,做好传 感器及测试设备防护,确保现场安

全后,点击起爆器按钮,远程引爆 TNT炸药,嘭!一声巨响后,他们赶 紧查看荷载监测曲线,发现成功了!

师燕超回忆说,当时并没有欢 呼雀跃,"失败也有失败的意义,在 研究成功前发表的论文中,我也乐 于将失败的分析放进去给学界同仁 参考。

最终,基于试验结果,师燕超提 出并建立近距离爆炸荷载的统计模 型,将有关研究成果发表在国际权 威期刊上。"这个统计模型充分考虑 了近距离爆炸荷载的不确定性,在 指导建筑抗爆设计时可以根据需求 合理确定爆炸荷载,确保建筑的抗 爆安全性。"师燕超的脸上写满了

近年来,在国家出版基金资助 ,师燕超与其导师合作出版了我 国民用建筑抗爆领域的首部专著 《建筑结构抗爆分析理论》,作为骨 干成员参与编制了我国首部《民用 建筑防爆设计标准》,参与修订《建 筑结构抗倒塌设计标准》,首次将结 构抗爆炸连续倒塌设计写人其中。

师燕超说,因为变量极大,抗爆 领域还有诸多科学问题没有解决, 因此,随着研究的深入,他和他的学 生对这个"冷门"研究得越来越宽。 "我的学生,有的研究爆炸引起建筑 物中人体耳鼓膜、肺部损伤的范围, 有的研究如何优化门窗玻璃尺寸提 高其防爆性,有的研究爆炸灾后建 筑性能评估等,几乎每个研究生都 有一个新的研究方向。"师燕超说。

/新华計

中国农科院旱地农业研究 取得新进展

中国农业科学院副 院长梅旭荣日前表示,经 过多年攻关,中国农科院 在全国旱地农业类型分 区、旱地农业关键技术与 产品研究等方面取得新 讲展

梅旭荣在中国农科 院旱地农业创新发展报 告会上介绍说,我国旱地 农业主要分布在淮河、秦 岭及昆仑山以北的广大 北方地区,上述地区是主 要粮食功能区和重要农 产品保护区。

针对北方旱地频旱 多变环境、水土过度利 用、生产稳定性下降等问 题,中国农科院多年来开 展技术攻关,根据作物水 分供需变化规律,首次确 定了抗旱适水种植的技 术适宜性和作物优先序。

他介绍说,东北风沙 半干旱和半湿润偏旱区 优先序为春玉米、花生 (大豆)、谷子等;西北旱 塬半干旱和半湿润偏旱 区为春玉米、马铃薯、油 菜 冬小麦等, 华北丘陵 半湿润偏旱区为春玉米、 谷子、马铃薯和杂豆等; 华北平原半湿润和半湿 润偏旱区为夏玉米、冬小 麦、花生(棉花)、大豆等。

此外,针对北方不同 类型旱地农田,中国农科 院通过创建不同抗旱适 水种植主导技术,并研制 配套技术产品实现标准 化,将降水利用率提高到 70%以上。

"旱地农业提供了全 国43%的粮食和75%以 上的牛羊肉,所涉区域也 是贫困常发区和生态脆 弱区。"梅旭荣说,旱地农 业在保障国家食物安全、 生态安全和防止返盆中 非常重要.

梅旭荣表示,下一步 中国农科院将在旱地农 业应用基础研究、核心关 键技术与产品和典型区 域技术发展模式等方面 发力,从深度节水和极限 节水等方向开展旱地农 业科技攻关。 /新华社

2020年我国软件业务收入 超8万亿元

工信部27日消息, 2020年,全国软件和信息 技术服务业规模以上企业 超4万家,累计完成软件业 务收入81616亿元,同比增 长13.3%。实现利润总额 10676亿元,同比增长 7.8%;人均实现业务收入 115.8万元,同比增长

在具体领域上,信息 技术服务加快云化发展。 2020年,信息技术服务实 现收入49868亿元,同比增 长15.2%,增速高出全行 业平均水平1.9个百分点, 占全行业收入比重为

从地域上看,主要软 件大省保持稳中向好态 势,部分中西部省市快速 增长。软件业务收入居前 5名的北京、广东、江苏、浙 江、上海共完成收入53516 亿元,占全国软件业比重 的65.6%。软件业务收入 增速高于全国平均水平的 省市有15个,其中增速高 于20%的省份集中在中西 部地区,包括青海、海南、 贵州、宁夏、广西等。

/新华社